

进行数字化记录 留存非遗之美



3月24日一大早,美丽乡村杨沟村的文化大舞台上,高腿曲戏《淘气赶驴》正在上演(如图)。市级非物质文化遗产传承人王桂连精彩的演出吸引了附近村民前来观看。大家聚精会神,掌声、喝彩声接连不断,一旁的摄像机完整的记录下这一幕。

为留存非遗之美,3月19日起,县文化广电旅游局开展非遗项目保护数字化记录工作,至今,已陆续对说唱文化(宝丰)生态保护实验区内各级非遗代表性项目建立数字档案,仅说唱类项目就有88项。然而,因非遗代表性传承人普遍面临年龄偏大等问题,非遗数字化不只是在跟时间和生命赛跑,在留住文化记忆方面,这份生动的档案更具至关重要的意义。

“俺从7岁开始跟着母亲学经担舞,逢年过节,镇里都会组织到马街书会、香山寺等地演出,外国人看见后都不让俺走哩,他们看不过瘾,让俺一直跳。”市级非遗代表性传承人金晴说。她刚为大家跳了近2个小时的经担舞,但74岁的她依然精神抖擞。

每逢节日,我县多个乡镇的群众都会挑起经担,跳起舞蹈,其内容丰富,形式多样,具有地方特色,文化底蕴深厚,深受民众的喜爱。在当天下午拍摄周庄镇崔庄村经担舞表演的过程中,笔者感受到了这项艺术的独特魅力。

工作开始至今,文化广电旅游局的工作人员走遍了各个乡镇,组织了一场场以“说唱宝丰 幸福乡村”为主题的说唱类

非遗节目展演,对市级非遗代表性传承人进行采访记录。随着保护和发展非遗的理念越发成熟,我县对非遗保护的力度也越来越大。近年来,文化广电旅游局积极组织参加各地非遗交流、开展“文化和自然遗产日”非遗宣传展示、全县非遗传承人集中培训等活动。在此基础上进一步创新举措,开展数字化记录保存工作,积累了宝贵的“宝丰经验”。

截止目前,县文化广电旅游局已对快板书、西路河南坠子、平调三弦书、墨派大调曲子、高腿曲子戏、说唱乐器制作技艺等非遗项目录制完毕。下一步,该局将继续加大非遗保护与传承力度,加快数字化记录拍摄进度,留住文化遗产。(张晋 文/图)

我县台胞台属联谊会第二次理事会召开

3月31日上午,我县台胞台属联谊会第二次理事会召开。会议对2019年台联工作进行总结,安排部署下一阶段台联中心工作。

会议要求,要认真学习党中央对台工作的相关政策精神,切实增强做好台联工作的责任感和使命感;要不断完善台胞档案管理和涉台服务机制,做好台胞台属服务工作,增强凝聚力和向心力;要广泛开展涉台宣传教育,加强台胞台属宣传教育工作,积极申报汝瓷文化、宝酒文化赴台交流考察项目,扩大宝丰文化影响力;要创新工作机制,充分发挥台联的桥梁纽带作用,为宝丰建设“四强县”,推动两岸关系和平发展作出应有的贡献。(李前进)

杨庄镇对40户先进家庭和30名先进个人进行表彰

3月28日上午,杨庄镇召开“精神文明创评”暨“脱贫光荣户”表彰大会,40户先进家庭和30名先进个人受到表彰。

近年来,杨庄镇党委、政府充分发挥广大群众在精神文明建设中的主体作用,积极弘扬社会主义核心价值观,培育好家风、传承好家训、践行好家规,向社会传递了正能量,精神文明建设工作成效显著。

会上,杨庄镇党委、政府分别对“文明家庭”“十星级文明户”“脱贫光荣户”等先进家庭和“道德模范”“身边好人”等先进个人代表进行了表彰。(陈广灿)

县自然资源局——召开党组中心组学习会和第一季度工作总结暨重点工作推进会

3月28日下午,县自然资源局召开党组中心组学习(扩大)会和全系统第一季度工作总结暨重点工作推进会。

该局传达了学习了《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》、县两办转发《市委办公室 市政府办公室关于进一步规范会议管理严肃会风会纪的通知》、《关于对县住建局等6个单位党组织开展优化营商环境专项巡查的通知》等文件精神,和市委第五巡察组巡察要求。班子成员分别就第一季度分管工作和下一步工作安排,进行了逐一汇报。

该局要求,各部门要进一步加强政治意识,夯实政治责任,持续转变作风,确保省厅、市局和县委、县政府的各项部署全面落地落细。要加快补齐短板,以“争比树”工作为抓手,抓好对标,细化工作举措。大力弘扬焦裕禄同志的“三股劲”精神,自觉培育敢为人先、敢于担当、敢争上游的精气神,坚持“严”字当头,提高“四个意识”;坚持“实”字打底,提高保障能力;聚焦“专”字本职,提高自身本领;紧盯“精”字发力,提高攻坚锐气,全力搏得“满堂彩”。坚持规划先行、生态先行、节约先行、改革先行,以创新求发展,以有为赢有位;开拓创新、真抓实干,持续推进“一张蓝图保发展、一体共治建生态”,为推进“四强县”建设提供规划、用地、资金、人才、政策全方位支撑,奋力谱写更加出彩的自然资源改革发展新篇章。(原真真 闻丹丹)

六头君子兰齐绽放,罕见!



3月30日,城关镇市民温女士家中,种养26年的一株盆栽君子兰盛开,一株六头君子兰花齐绽放,实属罕见,吸引市民眼球。

王双正 图

大营镇——

力推规委会工作 助力“四强县”建设

为加快乡村振兴战略实施,近日,大营镇全力推行规委会工作,助力“四强县”建设。

为努力建设“四强县”,大营镇一是健全工作机制。召开第五次全体(扩大)会议,通过镇规委会人事构成和职责、议事表决制度、程序及建设使用审批工作方案,对全镇项目建设进行仔细研究,并从镇村整体协调性、本地风貌、配套建设等方面为规划项目提出了意见和建议;二是营造宣传氛围。通过张贴《告全体村民书》、悬挂宣传横幅、出动流动宣传车、开通村内大喇叭等形式,广泛宣传“一户多宅”及违建整治相关法律法规知识;三是明确工作导向。

3月27日下午,第三期宝丰旅游微讲堂开讲。此次讲堂特别邀请到河南城建学院副教授霍松涛授课。县旅游服务中心全体干部职工及涉旅企业相关人员参加。

本期课堂主要阐释了2019年文旅十大关键词,重点讲解了文旅融合、全域旅游、体育文旅、5G+旅游、创新营销、研学旅游、红色旅游等内容。同时,结合旅游业现状,从不同角度对行业发展进行分析研判,而且,就“文旅产业+互联网”的发展思路扩展讲解。

2020年是我县建设“四强县”的开局之年,新生业态层出不穷。通过文化和旅游的融合发展,如何大力推进全域旅游和乡村旅游、研学旅游、休闲旅游等业态是每个旅游人必须要思考的命题。

本次课程以我县的文旅发展现状为落脚点,结合当前旅游经济发展新思路、新模式,极大开阔了旅游服务中心学员的眼界,为今后开展工作提供了更多的思维支持和学术支持。疫情过后,我县的旅游业将以新的姿态蓬勃复出,为早日实现文旅强县奠定坚实基础。(宝辰)

第三期宝丰旅游微讲堂开讲

组织人员入户摸排、设置举报电话,澄清“一户多宅”和违建建户底数,召开党员群众代表会,逐户集体研判,确定需拆除和收回违建名单,并张榜公示;四是压实工作责任。发布每周战区战令,明确整治任务、责任人和完成时限,并建立整改台账,明确责任领导、责任人、处置措施及处置时限,为大营镇破解发展难题和建设美丽大营奠定坚实基础。

截止目前,全镇共召开5次规委会,通过6个项目规划建设,对13处未批先建行为依法进行了制止。

(融媒体中心)